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Ένα παραμύθι βιωματικής έμπνευσης που αφορά στα κρίσιμα θέματα της 

αντισεισμικής προστασίας και της διαχείρισης άγχους που προκαλεί η εκδήλωση 

του σεισμικού φαινομένου, μέσω των επίσημων οδηγιών του ΟΑΣΠ.  

Η φαντασία και η δημιουργική έκφραση των μικρών μαθητών υπερνικά τον 

φόβο και διαμορφώνει ένα δυναμικό πλαίσιο, μέσω του οποίου αντιμετωπίζουν το 

τόσο γνώριμο για τη Λευκάδα φυσικό φαινόμενο του σεισμού!!! 

 

Θερμές ευχαριστίες:  

 Στους 48 μαθητές των Β1-Β2 τμημάτων του 1ου Δημοτικού Σχολείου 

Λευκάδας, καθώς και στις εκπαιδευτικούς της Β΄ τάξης κυρίες Κολυβά 

Γεωργία και Ιωάννου Ευφροσύνη για τη συμμετοχή τους στο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα. 

 Στους 34 μαθητές των Β1-Β2 τμημάτων του 2ου Δημοτικού Σχολείου 

Λευκάδας, καθώς και στις εκπαιδευτικούς της Β΄ τάξης κυρίες Κουτρούδη 

Μαλαματή και Σκορδά Καλλιόπη για τη συμμετοχή τους στο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα. 

 Στους 18 μαθητές της Β΄ τάξης του 3ου Δημοτικού Σχολείου Λευκάδας, καθώς 

και στην εκπαιδευτικό κυρία Φατούρου Ιουλία για τη συμμετοχή τους στο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα. 

 Στους 41 μαθητές των Β1-Β2 τμημάτων του 4ου Δημοτικού Σχολείου 

Λευκάδας, καθώς και στις εκπαιδευτικούς της Β΄ τάξης κυρίες Κούρτη 

Πηνελόπη και Κούρτη Σπυριδούλα για τη συμμετοχή τους στο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα. 

 Στους 10 μαθητές της Β΄ τάξης του Δημοτικού Σχολείου Λυγιάς, καθώς και 

στην εκπαιδευτικό κυρία Παπαστεργίου Ειρήνη για τη συμμετοχή τους στο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα. 
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«Για κόπιασε Σεισμούλη!!!» 

 

 
Τέλη Μαρτίου 2023… Λευκάδα… μια  σοβαρή πληροφορία κυκλοφορεί με 

ταχύτητα αστραπής ανάμεσα στους πράκτορες του ΟΑΣΠ… Ποιος είναι ο ΟΑΣΠ; 

Ένας οργανισμός στον οποίο δουλεύουν επιστήμονες, που μας ενημερώνουν για το 

πώς θα προστατευθούμε από τους σεισμούς! Ποιοι είναι οι πράκτορες του ΟΑΣΠ 

στη Λευκάδα; Μα οι μαθητές της Β΄ τάξης των δημοτικών σχολείων!!!   

 
Οι μικροί πράκτορες έμαθαν από σίγουρη πηγή ότι τον Μάιο μόλις ζεστάνει 

ο καιρός και ξεκινήσει η τουριστική περίοδος, θα επισκεφτεί τη Λευκάδα ο κύριος… 

Σεισμούλης!!! Θέλει να ξεκουραστεί και να κάνει τα μπάνια του στις φημισμένες 

παραλίες του νησιού! Το πρόβλημα με αυτόν τον κύριο είναι ότι όπου πάει αρχίζει 

τις παραξενιές και τις ιδιοτροπίες!!! Συνέχεια κάτι τον ενοχλεί και κάθε φορά 

αντιδρά με τον ίδιο απαράδεκτο τρόπο… αρχίζει τα κουνήματα!!!!!!! Οι Λευκαδίτες 

πράκτορες δεν άφησαν στιγμή να πάει χαμένη! Θέλει ο Σεισμουλης να έρθει… ας 

κοπιάσει… Αυτοί ήταν έτοιμοι και να τον υποδεχτούν και να τον αντιμετωπίσουν!!! 
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Άρχισαν αμέσως την προετοιμασία!!! 

Πρώτον: ενημέρωσαν όλους τους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές και τους 

γονείς για την επίσκεψη, χωρίς να δημιουργήσουν πανικό!!! Αντίθετα ζήτησαν από 

τους συμμαθητές τους να σκεφτούν τα συναισθήματα που τους προκαλούσε η 

επίσκεψη του Σεισμούλη και να τα βροντοφωνάξουν μέσα σε ένα μεγάλο σακούλι! 

Τρόμος, φόβος, λύπη, στεναχώρια ακούστηκαν από παντού, αλλά πριν προλάβουν 

να σβήσουν οι φωνές, οι πράκτορες έδεσαν σφιχτά μέσα στο σακούλι όλα αυτά τα 

αρνητικά συναισθήματα και τόνισαν στους συμμαθητές τους ότι είναι απόλυτα 

φυσιολογικό να φοβούνται την εκδήλωση του σεισμού!!! Στη συνέχεια μέσα από το 

υλικό του ΟΑΣΠ και συγκεκριμένα με τη βοήθεια της Σοφίας της κουκουβάγιας και 

της Χελωνίτσας, επισήμαναν σε όλους ότι ο καλύτερος τρόπος για να 

αντιμετωπίσουμε και να μειώσουμε τον φόβο, είναι να είμαστε κατάλληλα 

προετοιμασμένοι!!!  
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Δεύτερον: εστίασαν με ιδιαίτερη προσοχή στα μέτρα που έπρεπε να λάβουν, 

πριν έρθει ο Σεισμούλης! Έχοντας λιγότερο από δύο μήνες στη διάθεσή τους 

μίλησαν σε όλους για:  

 

ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΚΑΙ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

 
 

              ΤΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 

 
 

ΤΟ ΒΑΛΙΤΣΑΚΙ ΜΕ ΤΑ ΕΦΟΔΙΑ ΠΡΩΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 
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                                               ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 
 

…και φυσικά έκαναν ΠΡΟΒΑ ΣΕΙΣΜΟΥ σε όλα τα σχολεία του νησιού!!! 

 
`  

Τρίτον: έδωσαν χρήσιμες συμβουλές για το πώς πρέπει να συμπεριφερθούμε όταν 

τελειώσει ο σεισμός… 

 

Περπατάμε, δεν τρέχουμε. 
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Χρησιμοποιούμε τις σκάλες όχι το ασανσέρ. 

 
 

Δεν αγγίζουμε πεσμένα καλώδια. 

 
 

Συγκεντρωνόμαστε σε ανοικτό χώρο μακριά από κτήρια. 
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Μέχρι να φτάσει ο Μάιος, πράκτορες του ΟΑΣΠ ενημέρωναν, συνομιλούσαν, 

παρουσίαζαν βίντεο, κολλούσαν αφίσες, μοίραζαν φυλλάδια, συγκέντρωναν 

πληροφορίες, διόρθωναν λάθη, έκαναν πρόβες σεισμού!!!Μαθητές, εκπαιδευτικοί, 

γονείς, ολόκληρες οικογένειες εκπαιδεύονταν καθημερινά και ήταν πλέον όλοι 

πανέτοιμοι να αντιμετωπίσουν την άφιξη του κυρίου Σεισμούλη!!!  

Μια ζεστή μέρα στα τέλη του Μάη ο Σεισμούλης έφτασε στη Λευκάδα με τις 

βαλίτσες του γεμάτες μαγιό, πετσέτες, αντηλιακά λάδια, βατραχοπέδιλα, 

αναπνευστήρες, πετονιές και καλάμια και κατευθύνθηκε προς το πολυτελές 

ξενοδοχείο που είχε κλείσει δωμάτιο!!! Παρότι ήταν έτοιμος να ξεκινήσει τις 

διακοπές του, το ύφος του ήταν θυμωμένο και το βλέμμα του ερευνητικό!!! Εξέταζε 

μουτρωμένος τα πάντα γύρω του και στην άκρη της γλώσσας του είχε έτοιμη μια 

παρατήρηση γεμάτη κακία!!! Είχαν απόλυτο δίκιο για αυτόν… έδειξε πόσο 

παράξενος και ιδιότροπος είναι, από την πρώτη στιγμή που πάτησε το πόδι του στο 

νησί!! 

Τα κουνήματα που συνόδευαν την γκρίνια του έγιναν καθημερινή ρουτίνα 

για τους κατοίκους της Λευκάδας. Κουνήματα μικρά, κουνήματα μεγάλα ανάλογα 

με το πόσο τον ενοχλούσε κάτι… και ουσιαστικά τον ενοχλούσαν τα πάντα!!! Οι 

μικροί πράκτορες του ΟΑΣΠ παρακολουθούσαν τα ξεσπάσματά του και κατέγραφαν 

τις αιτίες των δονήσεων!!! Έφτιαξαν μάλιστα ολόκληρη λίστα, σημειώνοντας ότι τον 

ενοχλούσε… 

ΛΙΣΤΑ 
ΤΙ ΕΝΟΧΛΗΣΕ ΤΟΝ ΣΕΙΣΜΟΥΛΗ… 

Η φασαρία στην πισίνα του ξενοδοχείου από τα παιδιά που έπαιζαν. 

Το ασανσέρ που μία φορά έπαθε βλάβη. 

Τα χειροκροτήματα που ακούγονταν από ένα τσίρκο δίπλα στο ξενοδοχείο. 

Το φαγητό που δεν το έβρισκε νόστιμο. 

Τα στενά της παλιάς πόλης που τον μπέρδευαν και έχανε τον δρόμο του. 

Η κίνηση από τους δεκάδες άλλους τουρίστες. 

Τα έργα που γίνονταν σε κεντρικά σημεία της πόλης. 

Το παρκάρισμα του αυτοκινήτου του, που ήταν πραγματικά πολύ δύσκολο. 

Η μουσική που ακουγόταν από τα μπαράκια του νησιού. 

Οι συναυλίες στο ανοικτό θέατρο. 

Τα σκουπίδια που πετούσαν κάτω (σε αυτό είχε δίκιο!!!). 

Τα κουνούπια που εμφανίζονταν τη νύχτα. 

Το τραγούδι των τζιτζικιών. 

Μια ξαφνική καταιγίδα που τον έκλεισε στο δωμάτιο του. 

Η διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος που συνόδευσε την καταιγίδα. 

Η χαμηλή ροή του νερού στο ντους. 

Το νερό της θάλασσα που το έβρισκε πολύ κρύο. 

Το νερό της θάλασσας που το έβρισκε βρώμικο. 

Ο αέρας που φυσούσε. 

Τα μεγάλα κύματα που γέμιζαν τη μύτη και τα μάτια του θαλασσινό νερό. 

Η άμμος της παραλίας που έμπαινε παντού.  
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Τα βράχια που ξετρύπωναν μέσα από τη θάλασσα. 

Τα χταπόδια που ήταν κολλημένα πάνω στα βράχια. 

Τα ψάρια που δεν τσιμπούσαν τα δολώματά του. 

Τα ψάρια που τον τσιμπούσαν στα πόδια. 

Ο κίνδυνος να εμφανιστούν τσούχτρες. 

Ο κίνδυνος να πατήσει αχινό. 

Τα φύκια που του γαργαλούσαν τις πατούσες. 

Οι χελώνες καρέτα-καρέτα που γεννούσαν τα αυγά τους στην παραλία του Αι- 
Γιάννη, εκεί που ήθελε να απλώσει την πετσέτα του. 

Οι αγώνες beach volley.  

Η ήττα του όταν έπαιζε επιτραπέζιο. 

Οι παρέες γύρω του που γελούσαν και διασκέδαζαν ενώ ο ίδιος ήταν μόνος. 

Οι κάτοικοι του νησιού, ακολουθώντας τις οδηγίες του ΟΑΣΠ, αντιμετώπισαν 

αυτή την κατάσταση με ψυχραιμία. Οι μαθητές στα σχολεία όχι μόνο αντέδρασαν 

σωστά και υπεύθυνα στα ασταμάτητα κουνήματα, αλλά ανέλαβαν δράση για να 

διώξουν αυτόν τον κύριο όσο πιο γρήγορα γινόταν!!! Έκαναν γενικές συνελεύσεις 

και κατέθεσαν ιδέες τόσο για να προστατευθούν από τη δράση του, όσο και να 

απαλλαγούν από την παρουσία του!!! Οι πιο σημαντικές ήταν:  

ΙΔΕΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Να μην δείχνουν φόβο ώστε αυτός να βαρεθεί και να σταματήσει να κουνάει. 

Να τον ταΐζουν συνέχεια για να τον πιάνει υπνηλία. 

Να σερβίρουν παντού φαγητά που δεν του αρέσουν ώστε να φύγει για να γλυτώσει 
από την πείνα. 

Να του σερβίρουν φαγητά που του προκαλούν αλλεργία. 

Να του δίνουν λάθος οδηγίες στους δρόμους και να γυρίζει πολύ κουρασμένος στο 
ξενοδοχείο. 

Να τον κλειδώσουν στο δωμάτιο του ξενοδοχείου. 

Να χαλάσουν το θερμοσίφωνο του δωματίου του και να κάνει συνέχεια κρύα ντους. 

Να τον παγιδεύσουν δοκιμάζοντας διάφορες παγίδες και να τον κλείσουν φυλακή. 

Να του δώσουν ένα play station, να παίζει όλη μέρα. 

Να παίζουν μαζί του και να τον αφήνουν πάντα να κερδίζει. 

Να του κλείσουν πτήση για έναν εξωτικό προορισμό με πλήρες πακέτο διακοπών. 

Να τον ντύσουν κλόουν την ώρα που κοιμάται. 

Να του στείλουν δώρο τρομακτικά παιχνίδια. 

Να τον κυνηγά ένα ελικόπτερο που θα του πετάει συνέχεια νερό. 

Να τον μικρύνουν. 

Να στείλουν δίπλα του ένα ρομπότ που θα σταματά το κούνημά του. 

Να φτιάξουν μια αντισεισμική μηχανή που θα κρατάει το νησί σταθερό και δε θα 
κουνιέται. 

Να του προσφέρουν μπαλόνια που θα τον σηκώσουν ψηλά και θα τον στείλουν στο 
διάστημα. 

Αν δοκίμασαν κάποια από τις παραπάνω ιδέες; Δε χρειάστηκε… Ο κύριος 

Σεισμούλης όσο και αν κουνούσε, κατάλαβε ότι δε θα προκαλούσε πανικό στους 

κατοίκους της Λευκάδας!!! Μάζεψε λοιπόν τις βαλίτσες του και έφυγε βιαστικά, 



10 
 

πριν τελειώσουν οι διακοπές του!!! Οι μικροί πράκτορες του ΟΑΣΠ τα είχαν 

καταφέρει περίφημα για άλλη μια φορά!!!! 
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Ο κύριος Σεισμούλης μέσα από τα μάτια των μαθητών… 

 

Β1΄ 1ο Δημοτικό Σχολείο Λευκάδας 
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Β2΄ 1ο Δημοτικό Σχολείο Λευκάδας 
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Β΄ τάξη 3ο Δημοτικό Σχολείο Λευκάδας 
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Β1΄ 4ο Δημοτικό Σχολείο Λευκάδας 
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Β΄ τάξη Δημοτικό Σχολείο Λυγιάς 

 

 

 

 

 

 

 


